10.

CENTRO DE INTEGRACAO EMPRESA-ESCOLA - CIEE

PROCESSO SELETIVO PARA INGRESSO DE ESTUDANTES NO PROGRAMA DE ESTAGIO REMUNERADO DO TIDFT/VI)

Caderno de Questdes

ENSINO SUPERIOR - EXCLUSIVO DIREITO

Data: 26/07/2015 — Horario: A partir das 09H00 (HORARIO DE BRASILIA)
Numero de questdes: 30 (trinta)

Verifique se este Caderno de Quest&es corresponde com o curso
que vocé estd matriculado, caso ndo seja, solicite a substituigdo
para o fiscal da sala.

N3o havera substituicdo da Folha de Respostas, em caso de rasura
a resposta sera anulada. Preencher a folha pintando toda a
bolinha, conforme exemplo: ‘!)

Cada candidato receberd um Caderno de Questdes e uma Folha de
Resposta com seu nome e CPF para transcrever as respostas da
prova. Confira se os dados estdo corretos.

A Folha de Resposta ndo sera substituido em qualquer hipétese,
devendo o candidato tomar o devido cuidado no seu manuseio e
preenchimento.

Na corregdo da Folha de Resposta, sera atribuida nota 0 (zero) as
questdes ndo assinaladas ou que contiverem mais de uma
alternativa marcada ou emenda ou rasura, ainda que legivel. Ndo
devera ser feita nenhuma marca fora do campo reservado as
respostas, pois qualquer marca poderd ser lida pelas leitoras
Opticas, prejudicando o desempenho do candidato.

O tempo previsto para aplicagdo das provas sera de 1h30min, ndo
havendo, por qualquer motivo, prorrogagdio em virtude de
afastamento de candidato da sala.

N3o sera permitido ao estudante retirar-se do local de realizagdo
das provas levando o Caderno de Questdes.

As provas serdo realizadas sem consulta a qualquer material, ndo
sendo permitida, durante sua realizagdo, a comunicagdo entre os
estudantes ou a utilizagdo de aparelhos eletrénicos (BIP, telefone
celular, walkman, agenda eletronica, palmtop, notebook, receptor,
maquina de calcular, maquina fotografica, controle de alarme de
carro, relégio do tipo databank, gravador, pager, etc.), livros,
anotagoes, etc.

O Processo Seletivo sera constituido de um etapa, a saber:
*Primeira etapa: prova objetiva, de carater seletivo, eliminatdrio e
classificatorio;

Os gabaritos serdo divulgados no sitio do CIEE no dia 27/07/2015.
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LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUGCOES E AGUARDE AUTORIZACAO PARA ABRIR ESTE CADERNO DE QUESTOES

Os recursos referentes as questBes aplicadas nas provas e
respectivas respostas corretas publicadas em gabarito provisério,
sé serdo aceitos, das 08h00 as 17h00 (horario de Brasilia) do dia
28/07/2015, através de Formuldrio especifico( a ser obtido
diretamente no sitio do CIEE) .

Se do exame dos recursos resultarem anulagdo de questdo, a
pontuacdo correspondente a essa questdo sera atribuida a todos
os candidatos, independentemente de terem recorrido.

Somente sera considerado aprovado o candidato que ndo obtiver
nota zero em nenhuma das provas.

Os estudantes serdo classificados em lista decrescente de pontos
obtidos nas provas objetivas.

N&o serd fornecido ao estudante comprovante de classificagdo no
processo seletivo, valendo, para esse fim, as listas de classificagdo
divulgadas no sitio do CIEE na internet.

A aprovagdo na primeira fase do processo seletivo gera para o
estudante apenas expectativa de ser convocado para preencher
vaga de estagio.

O resultado sera divulgado no dia 27/08/2015, para os estudantes
de nivel médio e nivel superior, no sitio do CIEE na internet.

O processo seletivo tera validade de 12 meses, podendo ser
prorrogado a critério do TIDFT/VIJ.

E de inteira responsabilidade do candidato, acompanhar a
publicagdo de todos os atos, Editais e comunicados referentes a
este processo seletivo, os quais serdo afixados no sitio do Centro
de Integracdo Empresa Escola — CIEE www.ciee.org.br, devendo
manter atualizados seus dados cadastrais junto a esta institui¢do.

A participagdo no processo seletivo implica na concordancia com
todas as normas e condi¢des contidas no Edital de Selegdo e
respectivo Termo Aditivo.

Boa Sorte!




LINGUA PORTUGUESA

De acordo com a norma-padrdo da Lingua Portuguesa e
com relacdo a ocorréncia da crase, assinale a alternativa
correta.

(A) O motor do carro do promotor € movido a 6leo.

(B) As entrevistas com as testemunhas comecardo a
partir de amanha.

(C) Arrumei o escritério as pressas para poder sair.
(D) Adoro ir a tribunais.

(A) Os promotores e o juiz rendeu-se aos argumentos
do advogado de defesa.

(B) Daqui até o forum é quatro quildbmetros.

(C) O aumento das contas de luz e agua podem deixar o
pais em crise.

(D) Pode haver reviravolta no caso apés o depoimento
da testemunha.

De acordo com a norma-padrdo da Lingua Portuguesa e
com relacdo a ocorréncia ou ndo de crase, leia as frases
abaixo e, em seguida, assinale a alternativa que preenche
correta e respectivamente as lacunas.

1.  Osréus nao resistiram __ criticas do promotor.
2. Jodo e Pedro foram __ julgamento.
3. O julgamento comecara __ 16 horas.

(A) as/alas
(B) alalas
(C) asl/alas
(D) & alas

De acordo com a norma-padrdo da Lingua Portuguesa e
com relagdo a concordancia verbal, assinale a alternativa
correta.

(A) Podera acontecer mais testemunhos antes de sair o
veredito.

(B) Naquele estabelecimento, vende-se carros.
(C) Os jurados pareciam concordar com a promotoria.

(D) Precisam-se de politicos honestos para o pais sair
da crise.

De acordo com a norma-padrdo da Lingua Portuguesa e
com relacdo a ortografia, assinale a alternativa correta.

(A) Espero que o juiz seje mais tolerante.
(B) Toda regra tem sua excecao.
(C) A advogada estava meia cansada hoje.

(D) Preciso comprar menas coisas e guardar mais
dinheiro.

De acordo com a norma-padrdo da Lingua Portuguesa e
com relacdo a concordancia nominal, assinale a
alternativa correta.

(A) Como somos estudantes, compramos duas meia
entradas para o espetaculo.

(B) A testemunha de defesa respondeu a bastante
perguntas.

(C) Todas as provas estavam incluso nos autos do
processo.

(D) Os advogados ndo receberam as informagdes que
vieram anexas aos testemunhos.

De acordo com a norma-padrdo da Lingua Portuguesa e
com relacdo a ortografia, assinale a alternativa que
preenche correta e respectivamente as lacunas abaixo.

1. vocé ndo quer explicar sua posi¢do
nesse caso?

2. Vocé nédo quer ir ao forum? ?

3. Explique o de ele ndo precisar ser
julgado.

4. N&o posso sair preciso estudar este
caso.

(A) Por qué/ Porque/ por que/ porqué
(B) Por que/ Por qué/ porqué/ porque
(C) Porque/ porqué/ por que/ por qué
(D) Porqué/ Por que/ porque/ por qué

De acordo com a norma-padrdo da Lingua Portuguesa e
com relacdo a concordancia nominal, assinale a
alternativa correta.

(A) E proibida entrada de pessoas n&o autorizadas.

(B) O réu e o advogado de defesa permaneceram alerta
quando foi dado o veredito.

(C) A esposa do réu estava cabisbaixo durante todo o
julgamento.

(D) Houve um e outro advogado escolhido para
representar o réu.

De acordo com a norma-padrdo da Lingua Portuguesa e
com relagdo a concordancia verbal, assinale a alternativa
correta.

De acordo com a norma-padrdo da Lingua Portuguesa e
com relagdo & acentuacao, assinale a alternativa correta.

(A) Um juri € um grupo de pessoas escolhidas para
decidir gquem tem o melhor advogado. (Robert Frost)

(B) O advogado é uma consciéncia que se aluga.
(Dostoievski)

(C) Os advogados de um criminoso so raras vezes sao
suficientemente artistas para aproveitar em favor do
réu a terrivél beleza do seu ato. (Nietzsche)

(D) O advogado deve sugerir por forma tdo discreta os
argumentos que lhe dao razéo, que deixe ao juiz a

convicgdo de que foi ele proprio quem os descobriu.
(Piero Calamandrei)




(C) menu “Inserir”, op¢éo “Hiperlink”.
(D) menu “Layout de paginas”, opgao “Tema”.

13.

Observe a figura abaixo.

ESCRITORIO VASQUEZ PAGINA 1

A figura acima demonstra um trecho de um documento
elaborado no Microsoft Word 2010. O texto da figura deve
estar presente no final da pagina do arquivo. Assinale a
alternativa que configura essa agéo.

(A) Menu “Inserir”, opgdo “Cabecalho”, guia “Alfabeto”.

(B) Menu “Inserir’, opcédo “Rodapé”, guia “Alfabeto”.

(C) Menu “Layout da pagina”, op¢ao “Numero de linha”.

(D) Menu “Formatar’, op¢do “Rodapé”, guia “Em
branco”.

10. De acordo com a norma-padrao da Lingua Portuguesa e
com relacé@o & acentuacéo, assinale a alternativa correta.

(A) A publicidade é o principio que preserva a justica de
corromper-se. (Rui Barbosa)

(B) O advogado para vencer a lide deve armar-se com
as forcas do ledo dada pelos livros e a prudéncia da
serpente baseada nos julgados. (Ozéias J. Santos)

(C) A lei é inteligéncia, e sua fungdo natural é impor o
procedimento correto e proibir a méa acao. (Cicero)

(D) Leis mas séo o pior tipo de tirania. (Edmund Burke)

NOCOES DE INFORMATICA

11. Observe, abaixo, uma planilha elaborada no Microsoft
Excel 2010.

A B C D
1 Calculo de taxas de servigos
2
3 Cliente Valor Taxa Total
4 A 2.000 25% 2300
3 B 5.700 30% 7410
i1 C 9.800 50% 14700
7 D 3.650 13% 4124,5

A planilha calcula taxas de servigos diferentes para cada

cliente. Assinale a alternativa que apresenta a formula

correta inserida na coluna D.

(A) =(A4*B4)+B4

(B) =(C4*TAXA)+B4

(C) =(C4*B4)

(D) =(C4*B4)+B4

12. Observe, abaixo, um trecho da planilha elaborada no

Microsoft Excel 2010.

Custo de manutengdo:

Elaine:

RSL500 |www.webmotors.com.br

O efeito da figura é executado quando o ponteiro do
mouse passa pela célula. A opgdo que configura essa
acdo é:

(A) botdo direito do mouse na célula, opcdo ‘“inserir
comentario”.

(B) botao direito do mouse na célula, opcdo “Definir
nome”.

14.

Conforme foto abaixo, um usuario recebe uma mensagem
por e-mail, de um colega de trabalho, no qual esta
anexado um arquivo.

Envio de documento

Enfrada x

{_ .} Sr.Fulanos Ciclicos
4+~ <fulanos@provedor.com.br>

e ™

Segue Anexado.

(AT

w Agenda.docx '

E correto afirmar que o anexo da figura € um documento
do

(A) Microsoft Word, versdo XML, o qual se caracteriza
pela compactacdo automatica do arquivo no
momento em que é salvo, utilizando a tecnologia
ZIP, fazendo com que os arquivos sejam até 75%
menores que os no formato antecessor.

(B) Microsoft Excel, versdo X-Speed, o qual se
caracteriza pela aceleragdo da velocidade do
processo de upload do arquivo.

(C) Microsoft PowerPoint, versdo XHTML, o qual se

caracteriza pela abertura automatica do arquivo em
qualguer navegador de Internet.




(D) Microsoft Word, versdo XP, no qual se caracteriza 18. Com relagdo ao navegador Google Chrome (versédo
por uma versdo comercial do Microsoft Word. 43.0.2357.130m), assinale a alternativa que apresenta a
sequéncia correta para limpeza da lista de sites visitados
anteriormente.
15. Observe as opgdes do menu abaixo. (A) Histérico > Limpar dados de navegacdo > Eliminar
0s seguintes itens desde > Limpar dados de
— navegacao.
Muito justo (B) Visitados > Limpar configuragdes > Eliminar os
Justo seguintes itens desde > Limpar dados de
navegacao.
v | Mormal A . - .
(C) Histérico > Limpar dados de navegacdo > Eliminar
Afastado rastros de cache > Limpar dados.
Muita afastad (D) Configuragdo > Limpar dados de navegagcao >
vidita atastago Eliminar os seguintes itens desde > clique em
Mais Espacamento... Limpar dados de navegacéo.
] 19. Observe a figura abaixo, extraida das opc¢des de e-mail do
E correto afirmar que as opg¢les estdo presentes no Gmail.
seguinte icone:
AV . ] A [ co @
(A) =* do Microsoft PowerPoint 2010. I |L|| *-l" E
Al
(B) “ do Microsoft Word 2007. Assinale a alternativa que descreve, respectivamente, as
% fungBes dos icones acima.
c 4 % do Microsoft Excel 2013. ) ) ]
b — (A) Anexar arquivo/ Google Drive/ Inserir foto/ Bloquear
(D) +=7 do Microsoft PowerPoint XP. arquivo/ Inserir Emotion Icon.
(B) Anexar arquivo/ Google Drive/ Word Art/ Inserir Link/
Inserir Emotion Icon.
(C) Inserir arquivo/ CCO/ Inserir foto/ Inserir Link/ Inserir
16. Assinale a alternativa que descreve o caminho correto do Emotion 'CO”_' _ _ _
processo que um usudrio faz ao inserir uma figura em uma (D) Anexar arquivo/ Google Drive/ Inserir foto/ Inserir
apresentacdo do Microsoft PowerPoint 2010. Link/ Inserir Emotion Icon.
(A) Revisdo >Paréagrafo > Direcéo do texto.
(B) Design > Paragrafo > Direcéo do texto.
(C) Inserir > llustrac&o > Grafico. 20. O limite maximo do tamanho de um arquivo que pode ser
(D) Péagina Inicial > Paragrafo > Direcéo do texto. Snviado anexado pelo e-mail do Gmail (conta gratuita) é
e até
(A) 10 megabytes (MB).
17. Acerca das teclas de atalhos universais dos navegadores (B) 15 megabytes (MB).
de Internet e suas respectivas funcdes, correlacione as (C) 20 megabytes (MB).
colunas e, em seguida, assinale a alternativa que (D) 25 megabytes (MB).
apresenta a sequéncia correta.
1. Alt+esquerda, ( ) Abriruma nova janela.
Backspace
2. F5 () Atualizar a pagina. CONHECIMENTOS GERAIS
3. CukN (1) Voltarumajanela. 21. Sobre a limpeza urbana no Distrito Federal, assinale a
alternativa correta.
A) 3/1/2 . . o - A
(") I3/ (A) Existem diversas politicas publicas que tém como
(B) 1/3/2 escopo a limpeza urbana e a coleta seletiva do lixo,
© 321 fato que ratifica a consciéncia coletiva ambiental
(D) 1/2/3 generalizada que existe em Brasilia.

(B) Em Ceilandia, a Associacdo Recicle a Vida trata
cerca de 200 toneladas de lixo reciclavel por més. A
entidade é a Unica do Centro-Oeste que tem uma
maquina capaz de reciclar isopor.




(C) Segundo estudos da ECycle, organizagdo nao
governamental que trabalha questfes ambientais,
50mg de 6leo de cozinha nao provocam poluicdo em
nenhum grau caso sejam descartados em rio.

(D) A falta de incentivo do governo para a coleta seletiva
de lixo ndo é um problema.

22. Foi divulgado, em matéria publicada no Correio
Braziliense em 08/07/2015, que “a inflagdo continua nédo
dando trégua. Avancou 0,79%, em junho, contra a alta de
0,74%, em maio, conforme dados divulgados nesta
quarta-feira (08/07) pelo Instituto Brasileiro de Geografia e
Estatistica (IBGE)”. Sobre esse assunto, assinale a
alternativa correta.

(A) Apesar do avanco da inflagdo, ndo houve aumento
no custo de vida.

(B) As passagens aéreas ndo sofreram aumento nos
precos.

(C) Brasilia foi a capital que mais contribuiu para a alta
da inflacdo em junho.

(D) Entre os alimentos, apesar de registrarem alta de
0,63% em junho, quase metade da elevacdo de
1,37% em maio, o chuchu foi o maior vildo.

23. A respeito do pagamento de recursos do Fundo de
Amparo ao Trabalhador (FAT), assinale a alternativa
correta.

(A) Os recursos provenientes do FAT s&o destinados
somente ao pagamento de abono salarial.

(B) O abono salarial & pago a quem recebeu em média
até dois salarios minimos mensais no ano anterior
com carteira assinada.

(C) Para que receba o abono salarial, ndo é necessario
gue o trabalhador esteja cadastrado no Programa de
Integracdo Social (PIS) ou no Programa de
Formagdo do Patriménio do Servidor Publico
(PASEP).

(D) De acordo com a tabela de pagamento, todos os
trabalhadores que se encaixam nas exigéncias
receberdo o abono salarial ainda este ano.

24. Leia abaixo trecho de matéria publicada no Correio

Braziliense em 07/07/2015 e, em seguida, assinale a
alternativa que preenche corretamente a lacuna.

“Video mostra momento em que gays sdo espancados em

bloco da Asa Norte. [...] Dois jovens sdo espancados por um

grupo de quatro pessoas com soc0os e pontapés depois de

voltar de uma festa. Segundo eles, a acdo seria motivada por

(A) racismo

(B) intolerancia religiosa
(C) homofobia

(D) xenofobia

25. Em matéria publicada no Correio Braziliense em
07/07/2015, pesquisas mostram que energéticos
ameacam o funcionamento dos coragBes mais jovens.
Sobre esse assunto, assinale a alternativa correta.

(A) O estudo alerta que a combinacdo entre energético
e alcool pode amenizar os efeitos daquele.

(B) Pesquisas vém demonstrando que 0s energéticos
afetam as batidas do coragdo, com riscos de
consequéncias graves.

(C) Os energéticos possuem baixa concentracdo de
cafeina.

(D) Os energéticos desaceleram o metabolismo.

26. Sobre a PEC da reforma politica, assinale a alternativa
correta.

(A) A PEC da reforma politica propde, entre outros
pontos, o0 mandato de cinco anos, a
constitucionalizagdo das doacdes privadas e o fim
da reeleicéo.

(B) A proposta principal é que o tempo de TV dos
partidos seja ilimitado.

(C) A PEC da reforma politica foi reprovada em 2° turno
pela Camara dos Deputados.

(D) A PEC da reforma politica precisa ser aprovada em
um turno no Senado para ser promulgada.

27. A respeito da noticia sobre a proteina humana que
protege os neurdbnios contra os efeitos do Alzheimer, que
foi divulgada no portal do jornal Correio Braziliense em
08/07/2015, assinale a alternativa correta.

(A) Muito produzida por humanos, a proteina reelin
protege os neurbnios contra os efeitos toxicos dos
fragmentos de beta-amiloides, placas que se
acumulam no cérebro, retardam a degeneragéo
dessas células nervosas e desencadeiam a doenga
de Alzheimer.

(B) A proteina reelin desempenha acdes muito
complexas no cérebro e que vao se diferenciando ao
longo da vida.

(C) No cérebro de jovens, que ainda esta em formacgao,
a reelin reforgca as conexdes sinapticas.

(D) No cérebro de pessoas mais velhas, a reelin é
responsavel por orquestrar 0 posicionamento
adequado dos neurdnios no sistema nervoso.

28. Sobre a obesidade infantil, assinale a alternativa correta.

(A) No Brasil, pesquisas apontam queda substancial da
taxa de obesidade infantil.

(B) Segundo pesquisas, criangas obesas ndo correm
risco algum de se tornarem adultos obesos.

(C) A obesidade infantil acarreta menor probabilidade de
desenvolvimento de diabetes, doencas cardiacas e
cancer.

(D) Educagédo alimentar e a conscientizagdo dos pais de

gue a obesidade é uma doenca sao os principais
fatores no combate a obesidade infantil.




29.

A Agéncia Nacional de Vigilancia Sanitaria (Anvisa)
aprovou novo medicamento para deficiéncia imunoldgica.
Sobre esse assunto, assinale a alternativa correta.

(A)
(B)

©

(D)

Atualmente, o Unico tratamento existente é feito por
via oral.

A nova técnica, subcutanea, dispensa horas de
aplicacdo, mas existe a necessidade de o paciente ir
ao hospital mensalmente para reposicdo de
anticorpos.

Pacientes que nasceram ou perderam a capacidade
do sistema imunolégico de combater doencas
infecciosas melhoraréo sua qualidade de vida.

A substancia nunca pode ser aplicada em casa, pois

provoca mais efeitos adversos que o método
anterior.

30.

A respeito do desmatamento do cerrado, assinale a
alternativa correta.

(A)

(B)

©
(D)

Uma area imensa do cerrado foi perdida, mas a taxa
de degradacao caiu nos Ultimos anos.

No Brasil, um dos biomas mais ameacgados é o
cerrado, que tem valor inestimavel para o equilibrio
do planeta, mas nao possui valor algum para
pesquisas cientificas.

Apesar dos maleficios antrépicos, a biodiversidade
original se mantém.
A atengdo para as mudangas na cobertura de

vegetacdo destes ecossistemas sazonais, a caatinga
e o cerrado, é a mesma dada a Regido Amazonica.




